Сотрудничества ШОС в сфере туризма выходит на новый этап



Важным событием этих дней стало состоявшееся в Самарканде под председательством Узбекистана 22-ое заседание Совета глав государств ШОС. По его итогам страны-члены подписали более 40 концептуальных и стратегических документов, которые позволят реализовать огромный потенциал Организации.

Одним из вопросов обширной повестки дня саммита ШОС стало расширение сотрудничества в сфере туризма. И это неспроста. Сегодня пространство Организации имеет огромный туристический рынок и охватывает **44**% населения нашей планеты. Суммарное культурное наследие государств-членов, наблюдателей и партнеров ШОС составляет **207** объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО. Они имеют особую значимость в развитии туризма и на протяжении веков притягивают туристов со всего мира.

На мой взгляд, важной особенностью нынешнего саммита ШОС стала высокая заинтересованность и консолидация стран Организации в активном развитии сферы туризма. С учетом богатого исторического прошлого, культуры и традиций государств-членов интеграционной структуры, туризм становится одним из важных приоритетов сотрудничества. И это вполне естественно. Развитие туризма будет способствовать сближению народов, укреплению добрососедства, а также увеличению доходов населения, придаст импульс расширению контактов между людьми. О важности этого направления свидетельствует и тот факт, что в принятой Самаркандской декларации стороны уделили значительное внимание укреплению взаимодействию в этой сфере.

Также и для Узбекистана расширение туристических связей со странами ШОС является приоритетным направлением. Наша страна, обладая большим культурно-историческим и цивилизационным наследием, также вносит свой значительный вклад в расширение туриндустрии на пространстве ШОС.

Не случайно Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в своем выступлении одним из приоритетов сотрудничества обозначил туристическое измерение. Здесь стоит отдельно отметить выдвинутые в ходе саммита Главой государства инициативы, которые были поддержаны всеми странамичленами Организации.

В частности, **«Соглашение между правительствами государств-членов ШОС о сотрудничестве в сфере туризма»** позволит расширить отношения между странамиучастницами в области туризма, поспособствует ознакомлению граждан с историей, культурой, традициями, а также с достижениями в области науки, экономики, социального развития стран ШОС.

Другим немаловажным инициативным документом стал «Меморандум о сотрудничестве в области музейного дела между государствами-членами ШОС», который создаст благоприятные условия для взаимодействия между государствами ШОС в области музейного и музейно-выставочного дела.

Также г.Варанса (Индия) получил статус туристической и культурной столицы ШОС в 2022-2023гг., что придаст импульс туристическому взаимообмену и дальнейшему продвижению богатого культурно-исторического наследия народов и туристического потенциала государствчленов ШОС. Здесь важно отметить, что предоставление такого статуса индийскому городу связано как с его древней историко-цивилизационной особенностью, так переходом председательства ШОС к Индии.

Более того, знаковым событием стала инициатива Ш.Мирзиёева **об объявлении 2023г Годом развития туризма на пространстве ШОС**. По сути, такой важный шаг ознаменует новый этап в деле устойчивого развития туристического вектора сотрудничества в ШОС, придаст мощный импульс популяризации туризма, повышению туристической привлекательности городов и регионов на пространстве ШОС Значимость его обуславливается еще и тем, что всем странам «семьи ШОС» необходимо восстановить и нарастить этот сегмент экономики после пандемии. При этом вступление в ШОС Ирана и предоставление арабским государствам КСА, Египет и Катар статуса партнера ШОС по диалог расширит географию туризма.

В этом контексте важно отметить, что в рамках своего председательства в ШОС Узбекистан предложил запустить ежегодный региональный туристический Форум ШОС, который получил всеобщую поддержку. Его главной целью является выработка совместных инициатив по развитию туристического потенциала стран-членов Организации, определению как возможностей для комбинированных туров и приграничного туристического обмена, так и для выявления проблем, сдерживающих потенциал внутреннего туризма на пространстве ШОС. Первый Форум пройдет в марте 2023 г. в г.Бухаре.

Несомненно, предпринимаемые совместные меры также направлены на популяризацию гастрономического, оздоровительного, паломнического, зимнего, горного, агро-, этно- и экотуризма, а также археологического и других видов туризма, которые активно приобретают свою нишу в мировой туриндустрии.

В этом контексте важно отметить, что развитие практического сотрудничества в сфере туризма и внедряемые новые формы туристического взаимодействия создают благоприятные условия для наращивания внешнего и внутреннего туризма ШОС. Они также будут способствовать укреплению межгосударственных, межнациональных и межрелигиозных отношений как на пространстве ШОС, так и в целом в мире.

В завершении хотел бы сказать, что Самаркандский саммит ШОС продемонстрировал важность расширения практического сотрудничества в сфере туризма, которое с одной стороны будет развивать экономику и межрегиональную взаимосвязанность наших стран, с другой -

содействовать расширению межкультурного диалога и укреплению добрососедства на пространстве ШОС.

Мурад Узаков,

руководитель отдела ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан

Источник